

年终岁末，一些不法分子蠢蠢欲动，请您和家人提高防范意识，注意安全。

绑架儿童开价20万，与警方对峙时情绪激动，扬言撕票

# 南京警方果断击毙绑匪救下5岁童

5岁男童被人绑架，绑匪向孩子家长勒索20万元巨款。12月19日晚6点多，接到报警后，南京警方迅速展开一场惊心动魄的营救行动。第二天，警方发现绑匪已将孩子劫持到了镇江。当民警将绑匪包围后，情绪激动的他意图伤害男童，被民警果断击毙。现代快报记者昨日获悉，被绑架的男童已经被平安交还给父母。

□现代快报记者 陶维洲  
通讯员 鼓公



民警将受到惊吓的孩子送到医院 鼓楼警方供图

看完这条短信，她差点晕过去——  
**“你儿子在我手上，拿20万来！”**

对于在南京做小生意的周燕夫妇来说，12月19日傍晚6点到20日傍晚6点，将是他们毕生难忘的24小时。这是他们5岁的儿子从被绑架到成功解救的24个小时。

周燕一家租住在南京市鼓楼区虹桥附近的一处出租房内，房子在一楼，距离她家不到15米的地方，就是一个小卖部。她5岁的儿子小斌经常会独自到小卖部去买零食，因为距离近，周燕从没担

心过。12月19日下午5点半左右，小斌像往常一样到小卖部买东西，可直到6点还没有回来。周燕出去找了一圈，没看到儿子，这才有点担心起来。傍晚6点17分，她的手机来了一条短信，看到短信内容，她差点就晕厥过去。“你儿子在我手上，给我20万你们就能团聚，不要报警，否则我弄死他！”

“当时看到这条短信，我的腿

都软了，不知道该怎么办。孩子找不到，真的被绑架了。”周燕昨天在接受现代快报记者采访时，仍然心有余悸。小斌的爸爸不在家，她赶紧给他打了电话。丈夫显得冷静许多，让周燕赶快去派出所报警，他马上赶回来。

“当时正是晚高峰，车也不好打。”周燕说，她接完丈夫的电话就往中央门派出所跑，路上还是个好心的换班的哥带了她。

反复沟通，绑匪却突然提高价码——  
**“你们报警了，我现在要50万！”**

中央门派出所接到报警后，根据短信的内容和孩子失踪的情况，初步判断这是一起绑架案。很快，专案组成立了。

在派出所的会议室内，周燕夫妇根据警方的指示，和绑匪进行沟通。“我老公和绑匪通了电话，让他不要伤害孩子，钱我们正在想办法。”周燕回忆，从接到勒索短信开始，她和丈夫就不断给

绑匪发短信、打电话。周燕夫妇表示当天晚上就要把钱给绑匪，绑匪却坚持要到第二天。“到了晚上8点多，绑匪让我们听了一下孩子的声音，然后手机就关机了。”

一夜无眠。其间，周燕夫妇一直试图和绑匪沟通，但对方却始终没有回音。直到12月20日上午10点左右，绑匪突然打来电话，称周燕夫妇报警了，他现在要50万

元，否则就撕票。“听到绑匪这么说，我们当时吓死了，还好民警让我们不要惊慌，和他对话。”周燕说，她和丈夫极力否认自己报警了，并告诉绑匪，“50万太多了，能不能少一点。”

经过一番讨价还价，绑匪最终要求30万元赎金。对于具体如何交易，绑匪只字不提，只是跟周燕夫妇说，他自有办法。

被包围时，绑匪用刀抵住孩子——  
**千钧一发之际，民警扣动扳机**

就在周燕夫妇和绑匪周旋的时候，专案组民警经过工作已经明确了绑匪的身份，黑龙江省兰西县男子陈某。警方发现，案发当天晚上7点多，陈某就已经到了镇江句容境内，之后一直在镇江活动。江苏省公安厅副厅长王琦立即指示宁镇两地公安机关密切配合，南京市公安局副局长裴军更是亲自赶赴镇江坐镇指挥。

据专案组民警介绍，陈某具有一定的反侦查意识，给警方破案制造了不小的麻烦。不过，到20

日下午5点左右，警方基本确定了陈某的藏匿地点——镇江市丹徒区某村一处废弃的土屋内。民警很快包围了这个地方。

现代快报记者从周燕处了解到，从被解救的小斌身上的伤痕和他的讲述可以判断，当时警方围捕陈某也花了一番工夫。陈某带着小斌在农村的树林子里逃窜，还曾掉入河中。“孩子的脚上有被树枝划伤的伤痕，衣服、裤子也湿了。”

不过，警方的包围圈已经形

成，陈某根本跑不掉。见逃跑无望，陈某索性拿出刀抵在小斌脖子上，和民警展开对峙，并扬言要伤害小斌。民警不断地对陈某进行劝导，但陈某根本听不进去，情绪极度激动，并意图伤害小斌。就在千钧一发之际，民警果断开枪将陈某击毙，小斌被成功解救。

12月20日晚6点，民警告诉周燕夫妇，孩子平安回来了。夫妻俩悬着的一颗心这才放下来。当晚8点多，民警带小斌去医院进行健康检查后，交给了他的父母。

孩子受到刺激，变得沉默寡言——  
**“以前他有说有笑，现在不说话了”**

周燕告诉现代快报记者，小斌除了身上有一些伤痕外，没有受到其他伤害。“他说叔叔(绑匪)没有打他，还买了两个面包给他吃。”周燕说，不过孩子还是受了很大的惊吓，现在有点沉默寡言。“以前他都会和别人有说有笑，现在不说话了。”周燕伤心地说。

对于绑匪陈某，周燕表示自己和丈夫根本就不认识这个人。

告诉他的。

由于陈某已经被击毙，警方也正对其作案过程进行调查。民警表示，周燕反映曾见过陈某，可能是陈某在她家周围踩点。另外，周燕曾发布过租房信息，上面有她的电话，陈某可能就是通过这一途径获得的电话号码。

目前，此案仍在进一步调查之中。  
(文中人物系化名)

## ■金店劫案

# 头盔男持斧冲进超市砸碎玻璃抓黄金

抢走200余克金饰，遭到反抗时，他还开“枪”威胁

12月20日晚上9点03分，武进马杭老街欧德龙超市一黄金柜台遭遇抢劫。一名头戴摩托车头盔，身穿军大衣的男子手持斧头，敲破柜台玻璃后抢走200多克金饰。在遭到超市人员反抗时，他居然掏出一把枪状物，并开了一枪，威胁追击的超市人员后逃离现场。目前，常州武进警方正在对此案进一步侦查。

昨天上午，记者接到报料后赶到现场，遭到抢劫的是欧德龙超市内的一家黄金饰品柜台。两名柜员显得无精打采，她们说，因为前天晚上遭遇抢劫，她们一晚上都没能睡，“到现在心还是扑腾的”。

柜员王女士直击了抢劫的全过程。当时是晚上9点左右，距离打烊还有10分钟，她和一个男同事已经准备收拾柜台内的金饰。“当时，我是背对着被抢的柜台的，先是听到‘砰砰砰’连续好几下，玻璃‘哗啦啦’地掉地上，我赶紧回头，看见一个戴着头盔的男的，正拿着斧头砸着玻璃柜台的前侧玻璃”，王女士比划着告诉记者说，“那男的动作很快，砸破玻璃后，伸手进柜台里，将一大把金手链往胸前的口袋里装，连摆金手链的托盘也拿走了。”

“我们就喊了，超市的陈店长正好在旁边，也看到了，陈店长拎起身边小凳来砸那男的。那男的被凳子砸中了，陈店长和男柜员就扑上去揪住他。没想到，那男子居然掏出一把手枪，指着陈店长，我们所有人都吓呆了”，王女

士说，当时，陈店长只好往后退了两三米，抢劫男开始往大门口撤退。

大家见男子要逃，就赶紧追了上去，可那男的又举了举手上的东西，像是威胁大家的样子，接着，他居然对着柜台开了一枪。“‘啪’的一声，声音不大，我们都吓坏了，只看到那枪管冒烟，不过没见到打到什么东西”。

随后，抢劫男子便逃出超市，跨上一辆摩托车逃跑了。店长等人赶紧开车跟着追，追到一个小弄堂，汽车进不去，只能眼看着摩托车消失了。

“我们后来查看了监控，抢劫男子显然是有备而来的。”柜员称，抢劫男子个头大约1.75米，头上戴的是摩托车用的头盔，把脸全挡住了，身上穿的是军大衣。当时他进超市时，手里抱着一包暗紫红色的雨披，后来他将雨披一扔，拿出藏在里面的斧头，开始敲柜台前侧的玻璃。

“他手上戴着白色的厚手套，逃跑时骑的摩托车，就停在超市门口，都没有熄火。我们估计他肯定是要踩点过好多次了！”超市内员工对抢劫一事议论纷纷，“估计那枪是玩具枪，吓唬人的。”

记者看了下店内的监控，发现歹徒整个抢劫过程只有短短30多秒钟，动作极为迅速。

记者从警方了解到，目前，警方正在全力破案。同时，警方提醒，年末时节，侵财型案件多发，市民注意提防。

现代快报记者 葛小林 李梦雅



男子正挥舞斧头砸柜台 视频截图